



Вадим Константинович Винокуров
(30 сентября 1953 г. - 7 мая 2018 г.)

Уважаемые коллеги Вадима Константиновича Винокурова!

Вы знали Вадима, как активного композитора и организатора большого количества конкурсов. Позвольте рассказать немного о нём.

Вырастила, воспитала и вывела в жизнь нас с братом МАМА. Отец израненный и контуженный в ВОВ умер совсем молодым, мы его почти не помнили. Мама тоже служила с 1942 по 1945 годы в 52 отдельном Краснознаменном полку связи на южной границе СССР связисткой. Жили мы очень скромно, без своего угла,

у родственников. Лишь в 1960 году после реабилитации деда, расстрелянного в 1938 году, получили маленькую квартиру в Иванове. Вадик рос смышленным, непоседливым, любознательным ребенком, шишки на лбу и ссадины на коленках говорили об этом. Но дисциплина в семье не давала особенных шансов на озорство. Маму воспитывал ее отец дивизионный комиссар, а он был неотделим от своих бойцов, обладал не только военными, гуманитарными, политическими знаниями, но и прекрасными человеческими качествами. Он и стал для Вадима примером в жизни. В школе брату повезло с первой учительницей, мудрой, строгой, но доброй и справедливой. Вадик учился на отлично. Тогда же его познакомили с шахматами, может быть, чтобы бегал поменьше. Вскоре мама записала его в шахматный кружок Дворца пионеров, где занятия постепенно переросли в увлечение. Он очень любил и с приятелями во дворе поиграть в футбол и в теннис, гонял на велосипеде, хотя своего не было, но избегал драк и не хулиганил. Увлекался многим, и коллекционировал доступные предметы - значки, почтовые марки, спичечные этикетки, необычной формы камешки и т.п., все это было в порядке и систематично оформлено. Позднее занимался фотографией, особенно портретной. Учился всегда хорошо, не было никаких проблем в школе. С уроками всегда справлялся сам. Самостоятельность была его отличительной чертой. И сильная воля. Что задумал, обязательно исполнял. Никогда не лгал, считал это недостойным. Закончил Ивановский энергетический институт. В студенческие годы Вадим успешно играл в турнирах за свой вуз и был удостоен поездкой в Москву на встречу с Анатолием Карповым. Тогда же он начал заниматься композицией. Подружился с Николаем Дмитриевичем Овечкиным - учился у него, не только шахматному, но и организаторскому искусству. Постепенно образовываясь и самостоятельно. Стал печататься в местных газетах в шахматных рубриках, в шахматных журналах, потом и сам вел странички на шахматные темы. Женился. Кроме инженерной специальности Вадим заочно учился в Костромском пединституте, получил диплом учителя математики, преподавал в школе. В последние годы шахматная композиция превратилась для него из увлечения в дело его жизни, она и баловала его успехами и достижениями, была и отрадой, и утешением в трудные моменты. До последних дней он не расставался с ней, даже борясь с тяжелой болезнью. Пытался сам издать книгу, в которой были собраны его любимые творения, но не успел. В то же время проводил конкурсы по композиции, торопясь отдать людям свои знания и силы.. Ушел от нас в 64 года, едва достигнув шахматного совершеннолетия, в полном расцвете своих творческих сил, не сломленный испытаниями, любящий жизнь во всех ее проявлениях, горячий патриот нашей Родины.

Манчева Надежда Константиновна, август 2023 г.